

全国医保电子凭证在济南首发

新华社济南11月24日电（记者魏圣曜）全国医保电子凭证首发仪式24日在山东济南举行。“医保电子凭证”成为全国医保线上业务唯一身份凭证，即日起在河北、吉林、黑龙江、上海、福建、山东、广东七个省（市）的部分城市陆续开通使用。

据国家医疗保障局介绍，医保电子凭证具有身份凭证、信息记录、自助查询、医

保结算、缴费及待遇领取、办理医保业务等功能，确保群众能够在互联网上高效、安全地享受医疗保障部门的各项公共服务。参保人可通过国家医保App，或者通过微信、支付宝等经由国家医保局认证授权的第三方渠道激活使用。

在安全性上，医保电子凭证通过实名、实人认证，采用国产加密算法，数据加密传输，动态二维码展示，确保个

人信息和医保基金使用安全。它由国家医保信息平台统一生成，标准全国统一，跨区域互认，参保人可依此在全国办理有关医保业务，堪称“一码在手，医保无忧”。

山东省副省长孙继业说，山东作为此次开展医保电子凭证工作的先行试点省，将按照国家医疗保障信息化建设要求，加快推动医保电子凭证推广、

普及和应用，为群众提供便捷、高效、安全的医保公共服务。

国家医疗保障局副局长施子海在首发仪式上说，提升医保治理能力和服务水平、改善群众体验，是各级医保部门共同的奋斗目标。国家医疗保障局将不断探索创新，深入研究引入5G和区块链等先进技术，推进医保治理体系和治理能力现代化。

杭州：游客体验“干塘”捕鱼



11月24日，游客在西溪湿地体验“干塘”捕鱼。

近日在杭州西溪国家湿地公园，渔夫们抽掉塘水清理淤泥，一批游客借用渔夫们的下水裤，体验“干塘”捕鱼。

“干塘”是杭州西溪一带村民的传统生产习俗，渔户在冬季将鱼塘内的水抽掉，清挖淤泥，以便第二年可以更好地养鱼。

新华社记者 黄宗治 摄

安徽422种疾病将按病种付费

新华社合肥11月24日电（记者鲍晓菁）记者从安徽省医疗保障局获悉，安徽近日出台《安徽省基本医疗保险按病种分组付费指导方案（试行）》，全面推行基本医保以按病种分组付费为主的支付方式。目前首批422个病种及支付方式公布，从2020年1月1日起，城乡居民医保参保群众在省属18家医院就医时，将有统一的支付标准。

据介绍，第一批422个病种涵盖了糖尿病、白内障、肺炎、胆囊炎等常见病以及癌症、白血病等部分重大疾病，医保按定额支付，支付比例从40%到70%不等。如外科手术治疗白内障单侧，城乡居民患者自付比例为60%，城乡居民医保支付定额为2600元。外科手术治疗胆囊炎、胆囊结石、胆囊息肉，城乡居民患者自付比例为60%，城乡居民医保支付定额为5200元。

据介绍，各统筹地区城乡居民医保参保群众在省属18家公立医疗机构就医时，统一按照本次公布的422个病种及医保支付标准执行。各市医保局根据公布的病种，结合当地实际，确定本辖区内医疗机构病种医保支付标准和支付比例。同一病种医保支付标准，市属医疗机构不得高于省属医疗机构。各统筹地区（含省直）在全省统一病种中选择部分病种，在城镇职工基本医保中实行按病种分组付费管理。

安徽省医疗保障局相关负责人称，2020年起，安徽省医保部门还会逐步增加病种组，并通过一至三年的努力，争取城乡居民基本医保住院按病种分组付费覆盖90%左右的病种，住院按病种分组付费结算率达到80%左右。逐步扩大城镇职工基本医保按病种分组付费病种数，提高按病种分组付费结算率。

利比亚“国民军”宣布在首都周边设“禁飞区”

新华社突尼斯11月24日电（记者潘晓菁）的黎波里消息：利比亚武装力量“国民军”23日在利东部城市班加西宣布，将在首都的黎波里周边地区设立“禁飞区”。

“国民军”发言人艾哈迈德·米斯迈里在当天举行的新闻发布会上说，在“禁飞区”内任何未事先与“国民军”领导人哈利法·哈夫塔尔协商并得到其允许的飞行，都将被禁止。

米斯迈里说，实行“禁飞区”是因为“国民军”近期在攻占的黎波里的行动中取得了进展。任何威胁到该区域安全的可疑目标都将被炮击，无论该目标是在陆地、海上还是

空中。

利比亚“国民军”4月初对的黎波里发动军事行动，与控制该市的利比亚民族团结政府军队交战。交战迄今已造成数千人伤亡，成千上万平民流离失所。

2011年卡扎菲政权被推翻后，利比亚陷入动荡，许多地区处于无政府状态。利比亚目前两大势力割据对峙，利比亚民族团结政府与支持它的武装力量控制着西部部分地区；国民代表大会则在东部城市图卜鲁格另建政府，联手“国民军”控制着东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市。

埃及发现数十具距今约2700年的动物木乃伊



这是11月23日在埃及吉萨省塞加拉地区拍摄的新发现的动物雕像。

埃及文物部长哈立德·阿纳尼23日在首都开罗以南约30公里的塞加拉地区宣布，考古队在此发现包括幼狮在内的数十具动物木乃伊以及雕像等文物若干，距今已有约2700年历史。

新华社记者 邬惠我 摄